

2020年8月14日 星期五

编辑:张花 版式:欧阳梅 校对:龙师群



上私锁入私宅……

## “共”车私有，这样做不对

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 共享单车、助力车给市民的出行带来了极大的便利,然而,有一些人为了自己用车方便竟给共享车辆上了私锁甚至推进了私宅。昨日,市民刘先生向记者报料,8月12日晚,他就遇到了这样一桩糟心事。

当晚,刘先生在雁峰区苏眼井路段扫码打开了一辆共享助力车,试图骑走时却发现车后座有一把私锁将其与一辆电动车锁在了一起,无奈只好放弃。“明明是‘共享车’,现在竟变成了‘私家车’!”刘先生说,这样“共”车私有是一种不文明的表现。

除了给共享单车、助力车上私锁外,还有一些市民将其直接开进了小区,甚至破坏电子锁,将其变成了私人座驾。有

市民反映,他们所在的小区明明禁止共享单车驶入,但小区内还是有不少共享单车。一些共享单车因为长期被丢弃在楼道、走廊、通道等地,已经老化生锈,不仅妨碍居民出行,也影响小区环境卫生。

针对单车私占、破坏等不文明用车行为,哈啰单车衡阳地区运营负责人表示,哈啰出行建立了用户信用体系,对不文明行为采取信用扣分措施。失信用户将面临冻结用车资格甚至永久封号等不同程度的惩戒。另外,他们还将联合公安部门加大对恶意破坏私占共享单车等违法行为主力查处力度。

公安部门提醒广大市民,共享单车、助力车不属于个人财产,恶意破坏、毁弃、盗窃共享单车、助力车以及以占有为目的将车辆另行加锁等行为,涉嫌违法,情节严重的将被追究刑事责任。



图片新闻



8月13日中午,在船山大道30号附近的人行道旁,记者看到多辆共享助力车并没有停至指定区域,而是东倒西歪停放在人行道上,既给过往行人带来不便,也影响市容市貌。

■见习记者 向雪 摄

## 杜绝“舌尖上的浪费”

珠晖区市场监管部门开展“光盘行动”宣传活动

■通讯员 唐兰荣

**本报讯** 8月13日上午,珠晖区市场监督管理局在辖区餐饮企业开展“光盘行动”拒绝餐饮浪费宣传活动,号召消费者加入到“光盘行动”中来,杜绝“舌尖上的浪费”。

当日,在珠晖区几家餐饮店,笔者发现在入门处都粘贴了开展“文明餐桌”行动承诺

签名板,很多顾客在进入店内时都会主动在上面签名。在餐饮店内比较醒目的地方,还贴有“节俭饮食、减少浪费”的宣传标语。

笔者随后在走访中发现,大部分餐饮店都对“光盘行动”十分上心,各施“妙”招。比如,采取“N减1”的模式点菜,不够临时再加;如果顾客“光盘”了,会免费送一盘水果或者免费升级为饭店的会员,享受会员价格。顾客吃完后,还帮他们免费打包。顾

客纷纷表示,推行“光盘行动”非常好,珍惜粮食、拒绝浪费,让大家都参与到“文明餐桌、光盘行动”当中来。



图片新闻



广铁工务大修段团委按照集团公司部署,组织青年团员在衡阳东站等铁路候车室、列车上,沿线区发放爱路护路宣传手册,耐心向旅客普及铁路安全知识。图为最近该段团委组织青年团员到沿线站区宣传爱路护路时情景。

■通讯员 陈志清 石光磊 摄



图片新闻

昨日,记者自市公交集团获悉,因影响车辆通行、存在安全隐患,103路公交线路南方大厦公交临时站牌(湘江南路)将于8月17日予以拆除,103路公交车将不再在此停靠,请出行市民到先锋码头公交站亭候乘。

■本报记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞 摄

衡阳火车站、衡阳东站

## 今起增开部分旅客列车

■本报记者 金明达

**本报讯** 昨日,记者从衡阳铁路部门获悉,为了满足旅客出行需求,衡阳火车站、衡阳东站从即日起(14日)增开部分旅客列车。

增开列车及开行日期具体为:

8月14日、21日,增开岳阳—三亚K9167次旅客列车(途经衡阳站)。

8月16日、23日,增开三亚—岳阳K9168次旅客列车(途经衡阳站)。

8月14日至17日,增开长沙南—广州南G6115次(途经衡阳东站),广州南—长沙南G6106次旅客列车(途经衡阳东站)。

8月14日至16日,增开长沙南—深圳北G9681次旅客列车(途经衡阳东站)。

8月15日,增开深圳北—长沙南G9626次旅客列车(途经衡阳东站)。

8月16日,增开长沙南—深圳北G9625次旅客列车(途经衡阳东站)。

铁路部门提醒:请广大旅客坚持文明出行,配合车站做好测温工作,做好个人防护。旅客列车具体开行及调整信息,请登录www.12306.cn查询或以车站当日公告为准。

## 深夜 有人在湘江电打鱼

**滨江派出所破获非法捕捞水产品案**

■本报记者 姚永军  
通讯员 吴妍

**本报讯** 珠晖警方以“零容忍”态度,不断强化执法监管力度,通过常态化巡查、突击行动、普法宣传和立案查处等手段,纵深推进打击长江流域非法捕捞专项行动。8月10日,滨江派出所破获一起非法捕捞水产品案,抓获嫌疑人一名。

当日23时许,滨江派出所值班民警陆楠带领辅警在和平乡新华村湘江干流段便衣巡逻时,发现岸边有电光闪烁,疑有人“顶风作案”。民警立即前去探查,将正在用电捕鱼的嫌疑人钱某亮当场抓获,缴获电捕鱼设备一套,各类被电击捕获的鱼类十三尾。经讯问,犯罪嫌疑人钱某亮对其非法捕捞水产品的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人钱某亮已被依法刑事拘留。